



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2019年9月18日
星期三
农历己亥年八月二十
第27885期
今日20版 聊城淄博24版
热线电话: 0531-85193911

国家主席习近平签署主席令

在庆祝中华人民共和国成立70周年之际 授予42人国家勋章和国家荣誉称号

据新华社北京9月17日电 国家主席习近平17日签署主席令,根据十三届全国人大常委会第十三次会议17日下午表决通过的全国人大常委会关于授予国家勋章和国家荣誉称号的决定,授予42人国家勋章、国家荣誉称号。

中华人民共和国 主席令 (第三十四号)

为了庆祝中华人民共和国成立70周年

年,隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,根据第十三届全国人民代表大会常务委员会议第十三次会议的决定,授予下列人士国家勋章、国家荣誉称号:

一、授予于敏、申纪兰(女)、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦(女)“共和国勋章”。

二、授予劳尔·卡斯特罗·鲁斯(古巴)、玛哈扎克里·诗琳通(女,泰国)、萨利姆·艾哈迈德·萨利姆(坦桑尼亚)、加林娜·维尼阿米诺夫娜·库利科娃(女,俄罗斯)、让-皮埃尔·拉法兰(法国)、伊莎白·柯鲁克(女,加拿大)“友谊勋章”。

三、授予叶培建、吴文俊、南仁东(满族)、顾方舟、程开甲“人民科学家”国家荣誉称号;

授予于漪(女)、卫兴华、高铭喧“人民教育家”国家荣誉称号;

授予王蒙、秦怡(女)、郭兰英(女)“人民艺术家”国家荣誉称号;

授予艾热提·马木提(维吾尔族)、申亮亮、麦贤得、张超“人民英雄”国家荣誉称号;

授予王文教、王有德(回族)、王启民、王继才、布茹玛汗·毛勒朵(女,柯尔克孜族)、朱彦夫、李保国、都贵玛(女,蒙古族)、高德荣(独龙族)“人

民楷模”国家荣誉称号;

授予热地(藏族)“民族团结杰出贡献者”国家荣誉称号;

授予董建华“‘一国两制’杰出贡献者”国家荣誉称号;

授予李道豫“外交工作杰出贡献者”国家荣誉称号;

授予樊锦诗(女)“文物保护杰出贡献者”国家荣誉称号。

中华人民共和国主席 习近平
2019年9月17日

➔ 相关报道见3版

菏泽乡村振兴调度推进工作会议举行

努力在乡村振兴上取得新进展实现新突破 加快建设全省高质量发展增长极鲁西崛起新高地

刘家义龚正讲话 杨东奇出席

□记者 李子路 张国栋 报道

本报菏泽9月17日讯 今天,省委、省政府利用一天时间在菏泽召开乡村振兴调度推进工作会议,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作重要论述和打造乡村振兴齐鲁样板重要指示精神,深入分析菏泽市及各县区发展的短板瓶颈和潜力优势,研究解决问题的措施办法,激励广大干部群众解放思想、凝聚共识、干事创业,努力在乡村振兴上实现新突破,在推动菏泽高质量发展上迈出新步伐。

省委书记刘家义主持会议并讲话,省委副书记、省长龚正讲话,省委副书记杨东奇出席。

会上,观看了菏泽各县区乡村现状专题片。菏泽市及各县区主要负责同志,省直有关部门负责同志作了发言。大家不讲成绩,直面问题,剖析原因,提出解决问题的具体措施。

刘家义在讲话中说,经过全省各方面共同努力和菏泽全市上下不懈奋斗,近几年菏泽经济社会发展取得新成绩,乡村振兴取得新进展,呈现良好发展态势,但整体差距仍然较大,城乡之间、县城镇域之间、村与村之间、软硬件建设不平衡,产

业缺少特色、竞争力不强等问题十分突出。当前,全省区域发展最大的短板在菏泽,菏泽发展最大的短板在乡村。希望菏泽广大党员干部群众,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神,坚持新发展理念,以后来居上为目标,以乡村振兴为突破,以优质高效、绿色生态农业为主导,适应新时代、把握新机遇,充分发挥主观能动性,加快建设成为全省高质量发展的增长极、鲁西崛起的新高地,为山东“走在前列、全面开创”作出积极贡献。全省各级各部门要把突破菏泽作为一项重要任务,进一步增强大局意识,加大帮扶力度,促进菏泽更好更快跨越式发展。

刘家义强调,突破菏泽,最关键的是乡村振兴。要抓好乡村振兴规划,加强统筹、因地制宜、强化引领。要抓好产业发展,大力发展优质高效特色种植业、畜禽养殖业、农产品加工业和乡村旅游、医养健康、生态环保、商贸物流业,促进民营经济加快发展。要抓好基础设施建设,加快农村公路、水利设施、污水处理设施建设,推进农村厕所改造,加大学校、卫生

机构建设力度。要抓好乡风文明,全面整治“脏乱差”,坚决推进移风易俗、文明家庭建设,进一步丰富群众精神文化生活。要抓好乡村治理,加强矛盾纠纷排查化解,坚决打击各种非法宗教,发挥好网格化和“雪亮工程”作用,持续开展扫黑除恶专项斗争专项行动。要抓好乡村人才工作,明确引才育才重点,拓宽引才育才渠道,增强乡村的人气 and 活力。要抓好改革创新,努力在土地供应、土地规模经营、解决资金制约、农业保险等方面实现突破。要抓好政策协调,加强政策集成、资金整合、资源集聚,推动政策落实落地。要增强内生动力,明确主体责任,倡导比学赶超,强化正向激励。要抓好基层组织,选优配强农村党组织班子,加快整顿软弱涣散村党组织,切实提升基层组织力。要抓好对口帮扶,充分借鉴好政策好做法,创新帮扶形式,完善工作机制,提升工作实效。要抓好组织领导,压实工作责任,协调配合,全面发展,一件接着一件干,一项一项抓落实。领导干部要密切与群众的联系,经常深入基层、深入一线调研,掌握真实情况,有针对性做好工作。全省上下要立下愚公志,自力更生,艰苦奋斗,

推动菏泽面貌越来越好。

龚正在讲话时指出,打造乡村振兴的齐鲁样板是习近平总书记交给山东的重大责任、重大使命、重大任务,必须把推动菏泽乡村振兴放到全省发展大局中来认识、来定位、来把握。要坚定贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,理清思路,把握关键,做到定力、明方向,敢争先、善作为,抓机遇、用政策,挖潜力、强优势,抓重点、补短板,守底线、固底板,增强菏泽乡村振兴工作的针对性、实效性。要坚持问题导向、结果评价,突出抓好农村产业发展、集体经济发展、人才培养引进、人居环境整治、文明乡风培育、基层组织建设、滩区脱贫迁建、资源要素保障等工作,用好改革开放关键一招,努力解决好菏泽乡村振兴中的重点难点问题。要把“三农”工作研究透,坚持实事求是,尊重农民意愿,调动群众参与积极性,坚决克服形式主义、官僚主义,齐心协力办好菏泽乡村振兴这件大事。

省领导王可、王书坚、孙立成、王清宪、关志鸥,省直有关部门负责同志,菏泽市及各县区党委政府主要负责同志,对口帮扶地方和有关部门负责同志等参加会议。

专题片曝光问题直击要害,与会人员交流发言不谈成绩、只讲问题——

一场“辣味”十足的工作推进会

□本报记者 张国栋 李子路

单县浮岗镇,农村房屋杂乱无章,村委会院内杂草丛生;曹县孙老家镇,路边墙上“牛皮癣”广告随处可见,屋前屋后垃圾遍地;成武县党集镇郭楼村,老旧房屋多年失修,全村150口人共用三个垃圾桶;定陶区陈集镇,一辆垃圾清运车负责31个村庄的清理工作,3天才能轮一次……

9月17日,菏泽乡村振兴调度推进工作会议在单县召开。会议一开始,这些“脏乱

差”现象就出现在会场大屏幕的画面中。20分钟的专题片,用记者随机拍摄的镜头,反映了菏泽部分农村真实现状,直面问题、直击要害,让台下在座的菏泽市及各县区主要负责同志如芒在背,整个会场鸦雀无声。

菏泽市委书记张新文坦言:“看了以后令人汗颜,深感内疚。每一个镜头都在警醒我们,工作还没有做好,差距还很大,应该作出深刻检查。”

这是一场罕见的“高规格”会议。有

关省委常委和省直部门主要负责同志齐聚菏泽,一起为菏泽市乡村振兴工作诊断把脉、开方抓药。会议的议程安排也是新风扑面、别具一格:专题片“开路”,张新文带头,菏泽各县区主要负责同志发言。会议通知也专门要求,发言同志要坚持问题导向,不讲成绩,只讲问题,提出具体可操作的措施。

单县县委书记穆杰在发言中,一口气列出了乡村长期存在的“四少四多”现象:“硬化少、泥土路多,绿化少、风沙

多,美化亮化少、残墙断壁多,年轻人少、儿童老弱病残人多。”他说,“暴露问题是对我们的关爱,更是鞭策,我们一定拿出壮士断腕的决心,激活内力,重拳整治,久久为功,誓把单县旧貌换新颜。”

东明县委书记魏琳说,部分基层干部“等靠要”思想严重,一味地等上级给资金、给项目,错失发展良机。“比如我县小井村,曾在全国率先实行‘大包干’,是敢闯、敢干、敢为人先的改革典型,但我们对这个改革典型认识不足。”(下转第二版)

权威发布

第八届山东文博会 明日开幕

- ◆规模与深圳文博会相当
- ◆首设沿黄特色文化产业联盟
- ◆开设线上交易平台

□记者 赵琳 报道
本报济南9月17日讯 第八届山东国际文化产业博览交易会将于2019年9月19日至23日在山东国际会展中心举办。今天下午,我省召开新闻发布会,介绍文博会筹备工作进展情况、主要特点和重点活动安排。

第八届山东文博会由省委宣传部、省文化和旅游厅、济南市人民政府共同主办,济南市委宣传部承办。本届展会以“壮丽七十年 盛世文博汇”为主题,总展览面积10.3万平方米(规模与深圳文博会相当),国际标准展位5000余个,参展厂商达2701家。本届文博会共设置9大展区及11个供需洽谈区,9大展区分别是:综合展区、“文化+”展区、新动能新业态新媒体展区、“一带一路”展区、创意设计展区、工艺美术精品展区、家文化展区、文化传承展区、书画精品展区等。

省管国有文化企业监事会主席王少杰介绍,山东文博会创办于2006年,迄今已成功举办7届,在展示山东文化改革发展成果、推动文化产业项目落地、扩大对外文化交流合作、丰富群众精神文化生活等方面发挥了积极作用,现已发展成为国内重要的区域性文化展会。本届文博会突出科技引领,展示创新意识;突出开放合作,汇聚国际资源;突出区域联动,寻求协同发展;突出“双招双引”,强化交易推介。

本届文博会邀请到了华为、腾讯、思特科技、蓝硕科技、小土科技等20多家龙头文化科技企业和新浪微博、字节跳动等14家新媒体企业参展,一批文化领域的新技术、新业态、新产品将集中亮相。与此同时,第二届“泰山杯”文化创意设计大赛优秀作品将在创意设计展区集中展示,故宫、国博、香港文创、大湾区文创等知名创意机构和领域隐形冠军企业也将集中参展。

作为国内仅有的两个获得全球展览业协会(UFI)认证的大型文化类展会之一,(下转第二版)

在山东,有266万余名妇女接受家政职业培训,为307.8万个家庭提供服务

做好小家政,造福大民生

□本报记者 刘一颖
本报通讯员 盛淑慧

“小刘为人善良,做事踏实,我们早就把她当家人待。”家住济南市马鞍山路的徐先生一家雇用钟点工刘朝英已多年,现如今,老两口常年在京照顾孙子,便把家里的钥匙给了刘朝英,“她每周去家里帮我们浇浇花,打扫卫生。有朋友建议我们在家装上监控,我们说‘不用’。对小刘,我们很信任。”刘朝英是一位“阳光大姐”。2013年11月27日,习近平总书记到济南市外来务

工人员综合服务中心视察,在市妇联“阳光大姐”招聘展位与工作人员及求职妇女亲切交谈。那位幸运的“求职妇女”就是刘朝英。回忆当时的场景,刘朝英依旧激动不已,“很骄傲很自豪”。

那时,刘朝英和丈夫背着一身债务,带着三岁的儿子,刚来济南打工。在党和国家的关怀下,在妇联组织的帮助下,刘朝英学技能、肯吃苦,很快还清了债务,并住进公租房,翻开了人生新的篇章。

在山东,有266万余名妇女和刘朝英一样,接受家政职业培训,为307.8万个家庭

提供服务,她们通过奋斗过上幸福生活。据统计,目前全省发展中帼家政服务机构358家,28家人选全国家庭服务千户企业,6家人选全国家庭服务百强企业。

全国妇联高度重视巾帼家政服务工作,山东省各级妇联组织积极响应,以敢为人先的勇气,以百姓需求为导向,因地制宜创造性地进行部署落实。近年来,省委、省政府十分重视家政服务业发展,鼓励支持妇联引领服务巾帼家政企业,省发展改革委、省人力资源社会保障厅、省商务厅等部门发挥职能优势在政策引导、资金支持、荣誉倾斜等方面

给予大力支持,全省妇联系统精心打造“山东大姐”服务品牌,形成了以山东妇女创业服务中心为依托,以“山东大姐”品牌为统领,以家政服务为重点,以“阳光大姐”“爱心大姐”“沂蒙大姐”等服务实体为支撑,上下贯通、覆盖全省的巾帼家政服务新格局。

以标准化保障服务质量

“好难姐”刘志焕今年42岁,从事月嫂工作已11年。“月嫂不仅要看护新生儿,更要照顾好产妇。”(下转第四版)



距第八届山东文博会开幕
还有 1 天